

# Труд формирует авторитет человека



«Чествование лауреатов звания «Человек года Витебщины» — почетная и красивая традиция в регионе. Во все времена добросовестный труд, мастерство и талант формируют авторитет человека. Среди нынешних лауреатов много людей рабочих специальностей – слесари, штукатуры, каменщики, ткачи, операторы, водители, трактористы, которые также важны в нашем обществе, как и врачи, учителя, инженеры, технологи, зоотехники, агрономы», — заявил председатель Витебского областного исполнительного комитета Александр Субботин на торжественном мероприятии, посвященном чествованию лауреатов звания «Человек года Витебщины – 2023».

В минувшую пятницу в Витебской областной филармонии заслуженные награды принимали 50 представителей разных сфер деятельности, внесших существенный вклад в благополучие и развитие северного региона страны.

Поддержать технолога отдела общественного питания Бешенковичского филиала Витебского облпотребсо-

ства Нину Ворохобко, удостоенную почетного звания в номинации «Промышленность, торговля и услуги, финансовая деятельность, малый и средний бизнес», в Витебск приехала делегация Бешенковичского района во главе с председателем районного исполнительного комитета Галиной Унукович (на снимке).

Окончание на 3-й стр.

# Труд формирует авторитет человека

Окончание. Начало на 1-й стр.

Витебщине есть чем гордиться. Обращаясь к участникам мероприятия, Александр Субботин подробно остановился на достижениях области в прошлом году, приятно, что среди них есть и те, что на счету нашего Бешенковичского района.

Как отметил Александр Михайлович, область завершила 2023 год с положительной динамикой в основных отраслях экономики. Валовой региональный продукт увеличился на 3% к уровню 2022 года. Выполнено задание Правительства по поступлениям доходов в консолидированный бюджет, росту среднемесячной заработной платы, строительству общей площади жилых домов, производству импортозамещающей продукции. На развитие производственной и социальной сфер области направлено 3,2 млрд рублей инвестиций, из них более трети – в промышленный сектор.

Весомую лепту в бюджет области вносит предпринимательский сектор, который формирует треть поступлений, обеспечивает более 40% всей выручки.

«В текущем году, — подчеркнул глава Витебщины, — область сохраняет лидирующие позиции среди регионов республики по показателям экспорта (по экспорту товаров занимает первое место, по экспорту услуг – третье). Внешнеторговые операции осуществляются со ста пятнадцатью странами. В 2023 году витебская продукция начала поставляться на новые рынки – в Гану, Гонконг, Йемен, Народно-Демократическую Республику Корея, Мальту, Марокко, Непал. В страны «дальней дуги» экспорт увеличился в 2,7 раза».

Продолжается реализация проектов по строительству в Витебске заводов по производству инновационных ветеринарных препаратов и грузоподъемных кранов, в Глубокском районе – по производству масел и смазочных материалов, в Бешенковичском – по созданию производства непищевых ароматизаторов, в Ушачском – производству белково-витаминных добавок.

Знаковым событием для области в 2024 году станет проведение XI Форума регионов Беларуси и России под девизом «Наука – будущее Союзного государства». Мероприятия планируется провести в Витебске, Полоцке, Новополоцке.

Определенные успехи наблюдаются и в сельском хозяйстве. Аграрии области в 2023 году впервые получили удой молока на корову 4226 килограммов. Лидер в стране – СПК «Лариновка» Оршанского района (13 252 кг). По среднесуточным привесам крупного рогатого скота и свиней область занимает четвертое место в стране. В отрасли растениеводства, несмотря на неблагоприятные погодные условия, собрано более 74 тысяч тонн маслосемян рапса при самой высокой за предыдущие годы урожайности (13,5 центнера с гектара). Выращен неплохой урожай картофеля. В сельскохозяйственные организации поступило 870 единиц техники.

«Перед нами поставлены конкретные задачи, для решения которых потребуются на каждом рабочем месте и владение компетенциями, и умение принимать взвешенное решение, организаторская дисциплина», — обозначил Александр Субботин, при этом отметил, что от их решения зависит качество жизни людей, после чего назвал конкретные примеры, которые подтверждают социальную направленность государственной политики.

Так, в прошлом году в соответствии с Государственной программой «Дороги Беларуси» в области осуществлен ремонт 653 километров республиканских и местных автомобильных дорог, реконструировано и отремонтировано 15 мостовых сооружений. С целью улучшения транспортного обслуживания населения за счет средств областного бюджета приобретены 10 троллейбусов, 27 автобусов МАЗ.

Введены детские сады в городах Полоцке и Мирах, детский дом семейного типа в г.п. Бешенко-



Почетную грамоту облисполкома и знак за заслуги в развитии Витебской области председателю Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владимиру Андрейченко вручил председатель Витебского облисполкома Александр Субботин. Фото «Витебские вести».

вичи. Идет строительство новых детских садов в густонаселенных микрорайонах Витебска, Орши, Новополоцка, Лепеля.

Достигнутые результаты получены благодаря социальной направленности государственной политики. Витебщина заняла второе место на заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам: учащимися области завоевано 111 дипломов. На международных олимпиадах — 21 медаль разного достоинства.

Для первичного звена здравоохранения закуплено 72 автомобиля «медицинская помощь». Организована работа 12 мобильных фельдшерско-акушерских пунктов.

В целом в сфере социального обслуживания Витебская область занимает лидирующие позиции по всем основным показателям, по восьми – первое место в республике!

Год мира и созидания способствовал рождению многих инициатив и получению высоких результатов в самых различных сферах. 2024-й объявлен Годом качества. Качество, как подчеркнул глава области, — это не только прямой показатель конкурентоспособности белорусских товаров и услуг, но и свидетельство нашего патриотизма.

...Сохранение памяти о героическом прошлом — на этом Александр Субботин заострил особое внимание. В год 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков объектами нашей общей заботы остаются воинские захоронения, а их в области порядка полутора тысяч. Укрепляя исторические, духовные, культурные традиции, мы задаем ориентиры будущего регионального развития.

Ежегодно прирастает новыми объектами спортивная отрасль: спортзалы, бассейны, стадионы. Ориентир на здоровый образ жизни, развитие физической культуры и спорта приносит свои плоды. Целеустремленность, трудолюбие наших чемпионов — лучший пример для молодежи. В минувший год спортсменами области завоевано 17 медалей.

Порадовали любителей спорта успехи на II Играх стран СНГ, где атлетами региона было завоевано 53 медали.

«Достижения каждого из вас — это успех и всей области, — обратился к нынешним лауреатам Александр Субботин. — У нас огромный потенциал для уверенного движения вперед. Убежден, только с ответственным отношением к работе можно совершать масштабные прорывы, решать амбициозные и смелые задачи. Примите благодарность за добросовестный, самоотверженный труд, инициативу и новаторство, ответственную гражданскую позицию. Пусть ваш пример служит путеводной



«Очень почетно и волнительно принимать участие в таком мероприятии и представлять Бешенковичский район, — поделилась своим мнением лауреат почетного звания «Человек года Витебщины – 2023» Нина Ворохобко. — Это максимальное поощрение для меня и признание не только моих профессиональных заслуг, но и заслуг всего коллектива. Хочу сказать всем спасибо за поддержку!». Фото автора.

звездой для молодежи».

Символично, что мероприятие проходило в период пика электоральной кампании, когда идет предвыборная агитация за кандидатов в депутаты всех уровней.

«Это важнейший этап в общественно-политической жизни государства. Каждый из нас — избиратель и имеет возможность осознанно сделать свой выбор в интересах Республики Беларусь и нашего народа. И мы сделаем это 25 февраля во имя нашего будущего!» — выразил уверенность глава северного региона страны.

После церемонии награждения на сцену пригласили председателя Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владимира Андрейченко. Ему вручили Почетную грамоту облисполкома и знак за заслуги в развитии Витебской области. В соответствии с совместным решением Витебского горисполкома и Президиума Витебского городского Совета депутатов Владимиру Павловичу присвоено звание «Почетный гражданин города Витебска». Это оценка многолетней плодотворной работы нашего земляка в органах государственного управления, высокого профессионализма, значительного личного вклада в государственное строительство, социально-экономическое развитие северного региона и Витебска.

«Я благодарю за такую высокую оценку моего труда. Но это не лично моя заслуга, а всех жителей области, коллективный труд Витебского горисполкома, Витебского облисполкома», — отметил Владимир Андрейченко.

■ Светлана ВОРОШКО.



Замечательным подарком для участников мероприятия стало выступление прославленного коллектива филармонии — ансамбля танца, музыки и песни «Талака», который на протяжении трех десятилетий является образцом истинной культуры Витебщины, Беларуси в целом. Фото «Витебские вести».